

13 Δεκεμβρίου 2024

Μύθος & Όμηρος Ιλιάδα και Οδύσσεια - Δωρεάν Διαδ. Σεμινάριο Ιστορίας από την “Πεμπτουσία”

/ [Γενικά Θέματα](#) / [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Εκπαίδευση](#) / [Ημερολόγιο Εκδηλώσεων](#)



Η “Πεμπτουσία” σε συνεργασία με την “Ψηφιακή Ακαδημία Ευγένιος Βούλγαρης” σας προσκαλεί να δηλώσετε συμμετοχή στο 2ο Δωρεάν Διαδικτυακό Σεμινάριο Ιστορίας της Σειράς “Ανακαλύπτοντας την Ελληνική μας ταυτότητα - Ελληνικό Πνεύμα, Ρίζες, Κληρονομιά” με θέμα: “Μύθος & Όμηρος Ιλιάδα και Οδύσσεια” το οποίο θα πραγματοποιηθεί την, Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2025 στις 20:00.

Εισηγητής του 2ου Σεμιναρίου:

Δρ Λαμπρινός Πλατυπόδης,

Καθηγητής Σύμβουλος στο ΕΑΠ & Διδάσκων στην ΑΕΑΑ

Για να δηλώσετε συμμετοχή επιλέξτε τον σύνδεσμο:

<https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZ0qc-morDluHNx3AS9Qg8TEqTQJckHFfG8q>

Αφού εγγραφείτε θα λάβετε μήνυμα επιβεβαίωσης με τον προσωπικό σας σύνδεσμο συμμετοχής τον οποίο θα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε προκειμένου να εισαχθείτε στην σύναξη.

ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΙΣΗΓΗΤΗ

Δρ Λαμπρινός Πλατυπόδης

Ο Λαμπρινός Πλατυπόδης του Ευσταθίου και της Δημητριάς γεννήθηκε στον Κοιλιωμένο Ζακύνθου. Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών· κάτοχος Μεταπτυχιακού

Διπλώματος Ειδίκευσης στην Ορθόδοξη Θεολογία της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου· Διδακτορικού Διπλώματος στην Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία και Διδακτορικού Διπλώματος στην Αρχαία Ελληνική Φιλολογία.

Υπηρέτησε στην ιδιωτική εκπαίδευση από το 1987 έως το 1996 και στη δημόσια δευτεροβάθμια εκπαίδευση από το 1996 έως το 2018, και ως στέλεχος από το 2007 έως το 2015 και από το 2017 έως το 2018. Από τον Ιανουάριο του 2019 ανήκει στο μόνιμο ειδικό διδακτικό προσωπικό της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας της Αθήνας, διδάσκοντας Αρχαία Ελληνικά, Ηθική και Φιλοσοφία.

Παράλληλα είναι Σύμβουλος-Καθηγητής στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, «Παραστατικές Τέχνες» στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Διετέλεσε Σύμβουλος-Καθηγητής στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο στον Ελληνικό Πολιτισμό και Διδάσκων με ανάθεση στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και της ΑΣΠΑΙΤΕ. Διετέλεσε επίσης από το 2003 έως το 2014 μέλος, Αντιπρόεδρος και Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου Θρακομακεδόνων (ΝΠΔΔ) του πρώην Δήμου Θρακομακεδόνων και νυν Δήμου Αχαρνών και υπήρξε ιδρυτικό μέλος της διοικούσας και της επιστημονικής επιτροπής του Διεπιστημονικού Κέντρου Διαλέξεων του Δήμου Αχαρνών (ΔΙ.ΚΕ.ΔΙ.Δ.Α).

Έχει δημοσιεύσει πενήντα επιστημονικές εργασίες και το ερευνητικό του έργο εστιάζει στην Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία, στη Δραματική Ποίηση, στην Παιδαγωγική και στην Ηθική. Είναι Ειδικός Γραμματέας του Ελληνικού Ινστιτούτου Εφαρμοσμένης Παιδαγωγικής και Εκπαίδευσης (ΕΛΛ.Ι.Ε.Π.ΕΚ) και από το 2012 οργανώνει Σεμινάρια Φιλοσοφικής Συμβουλευτικής και συμμετέχει στο πρόγραμμα

διαλέξεων του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Κηφισιάς.

Λίγα Λόγια για τα σεμινάρια

Στα ανοικτά Διαδικτυακά Σεμινάρια, που διοργανώνει η Ψηφιακή Ακαδημία Ευγένιος Βούλγαρης σε συνεργασία με την Πεκπουσία με στόχο την επαναανακάλυψη των εθνικών μας ριζών, τη βαθύτερη και υπεύθυνη γνώση της εθνικής μας ιστορίας, τον επαναπροσδιορισμό των ιστορικών αρχών και αξιών μας, και προπαντός την επανασύνδεσή μας με την εθνική παράδοση, όπου θα διδάξουν καταξιωμένοι Διδάσκαλοι (ακαδημαϊκοί, πανεπιστημιακοί και ερευνητές), καταθέτοντας το απόσταγμα των επιστημονικών τους ερευνών, σε 24 ανοικτές και ελεύθερα προσβάσιμες διαδικτυακές συζητήσεις, που θα πραγματοποιούνται από τον Ιούλιο 2024 έως τον Οκτώβριο του 2025, θα έχουν οι μετέχοντες την ευκαιρία να προσεγγίσουν:

α) ερωτήματα σχετικά με την εθνική μας καταγωγή, την ιστορική μας πορεία και δράση, την γλωσσική εξέλιξη, τις σχέσεις του Ελληνισμού με τον αρχαίο κόσμο, το Χριστιανισμό, τη Δύση, το Βυζάντιο (επιμέρους ερωτήματα, όπως αν είμαστε Βυζαντινοί ή Ρωμιοί, αν υπάρχει Βυζάντιο μετά το Βυζάντιο, Ελλάδα πριν την Ελλάδα), τους Σλάβους και γενικότερα την οικουμένη, την κατάσταση του Ελληνισμού κατά την περίοδο της δουλείας (επιμέρους ερωτήματα, όπως η στάση και η προσφορά της Εκκλησίας, ο ρόλος της εθναρχίας, οι φορείς της εθνικής παιδείας, οι διδάσκαλοι του Γένους), η πορεία προς την Επανάσταση του 1821, η προσωπικότητα και η προσφορά του Καποδίστρια,

β) ερωτήματα σύγχρονης προβληματικής, όπως αν είμαστε σήμερα ελεύθεροι ή υπό κηδεμονία, αν ανήκουμε στη Δύση ή την Ανατολή, αν είμαστε εθνιστές ή εθνικιστές, η σχέση μας προς τους Τούρκους και η θέση μας στα Βαλκάνια και στην Ενωμένη Ευρώπη, τα αίτια της μικρασιατικής καταστροφής, η στάση μας απέναντι το Φασισμό του '40, τα αίτια και οι συνέπειες της εμφύλιας σύρραξης, η στάση της Εκκλησίας κατά την περίοδο της δικτατορίας του '67 αλλά και στη σύγχρονη δημοκρατία, τα αίτια του διχοτομημένου Ελληνισμού σε Κύπρο, Ήπειρο, Μακεδονία και Θράκη, το ζήτημα των αλύτρωτων πατρίδων και ο ρόλος των ξένων, η στάση των Ευρωπαίων για Κυπριακό και Μακεδονικό, και

γ) ερωτήματα που σχετίζονται με τη σχέση Ελληνισμού και Ορθοδοξίας, όπως η προσφορά του Αγίου Όρους στον Ελληνισμό και την Οικουμένη, η σχέση Ελληνισμού και Ορθοδοξίας σήμερα, το πρόβλημα του εθνοφυλετισμού, το ζήτημα της εθνικής και ορθόδοξης αυτοσυνειδησίας, η στάση της Εκκλησίας στα σύγχρονα προβλήματα, το ζήτημα της εκκοσμίκευσης και της αποθέωσης της τεχνολογίας, κ. ά.

Απόστολος Νικολαΐδης

Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ

Πρόεδρος Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός

Συντονιστές Σειράς Σεμιναρίων Ιστορίας:

Δρ Δημήτρης Μεταλληνός

Δρ Αγγελική Μαστομιχαλάκη

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση στείλτε μήνυμα στο nikos@gouraros.net.

“Λαμβάνετε αυτό το μήνυμα επειδή έχετε στείλει τα στοιχεία σας για την συμμετοχή σας στις διαδικτυακές συνάξεις της Πεντηκοστής. Εάν εγγραφείτε δηλώνετε ότι έχετε λάβει γνώση των Όρων Χρήσης και συμφωνείτε”.